株洲晚报

2021年08月27日 星期五 责编:沈勇跃 美编:刘昭彤 校对:曹韵红

1元1个纸条 "月老"街头牵红线

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马 文章)"看一看,瞧一瞧,卖单身狗嘞!" 近日,抖音平台上一段短视频走红网 络:在荷塘区银泰广场,一名年轻女子 的摊位前围着不少人,别人摆摊是卖 首饰、服饰,而她别出心裁当起了月

视频显示,摊主的摊子非常简单, 一张简易桌子上蒙一块白布,白布上 用黑色马克笔写着"你想脱单吗"的字 样,桌上还摆有两个塑料盒,分别装男 生和女生的交友纸条,旁边摆上收款 码,就构成一个"街头月老办事处"。

参与"月老办事处"的方式很简 单,只需1元钱,市民就可以拿走盒子 里一个"交友纸条",里面装有单身男 女留下的微信号,也可以自己留一个 微信号,装进"交友信箱"。

8月26日,记者根据短视频联系 上这名"月老"刘女士。刘女士称,她 只在傍晚出摊,一晚上有近20名顾客 光顾,女生主要以留纸条为主,而取信 封的大多是男生。

"这种交友方式就像拆盲盒一样, 真的全凭缘分了。"有网友留言说。也 有网友表示,交友纸条里的信息无法 核实,参与者要多留个心眼。

北京市隆安(株洲)律师事务所杨 柳律师表示,关键在于交友信息是否 为市民自愿提供,如果"月老"是通过 非法手段窃取他人信息,再出售或者 提供给他人,数量巨大达到了情节严 重的程度,则涉嫌侵犯公民个人信息

石桌石凳松动 老人义务修好



供水泥、送砖头、出人力……8月 25日,芦淞区董家塅街道友好社区建 设二村,多名老人自发筹集建筑材料 对休闲广场的破损石桌和石凳进行修 复、加固。

小区居民表示,老人们修石桌石 凳的举动虽小,却给大家带来了好处, 老人们做了一件大好事。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄

南星小区出"怪事":家里无人电表"转"

业委会:电表疑被接入"株洲有线"设备





▲陈女士家电表接线有破损。记者/易楚曈 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/易楚曈)日前,市民陈女士从外地返株,家中长久无人居住,储物室也没大功率电 器,电表却显示用电160余千瓦时,着实令人费解

"我不要赔偿,要的是事实真相和道歉。"发现自家电表疑被人私接用电后,陈女士愤愤不平地说。

○ 蹊跷 家中无人住,用电168千瓦时

栋,小区尚未进行"一户一表"改造。住 位于储物室,用电量为168千瓦 户用电均由小区配电房二次供电,小区 时。业主需缴纳电费107.5元。 业委会负责抄表、收取电费。

"2018年10月,我前往女儿家 帮忙带小孩,直至今年5月才回 所致吗? 家。"陈女士介绍,她家装有两个电

如此多的用电量,难道是陈女 此多电量。 士外出时,忘记关闭室内用电设备

"不可能!"陈女士说,其储物室 况。

陈女士家位于芦淞区南星小区18 表,其中疑似被人私接用电的电表 内唯一的电器设备是一盏功率为5 瓦的白炽灯,按照灯具用电量,即便 连续照明两年时间,也不会消耗如

> 而她外出前,已关闭储物室用 电总闸,不存在忘关电器设备的情

○ 可疑 屋内无电器用电不降反增

"陈女士离株前夕,电表账户余 额63元,按理不会发生这种事。"南 星小区业委会工作人员对此十分困

小区业委会主任罗某表示,家 不止陈女士一家。

小区业委会管理台账数据记 录,该小区6栋502号住户,去年5 月至9月的用电量同样存在异常, 一直持续至房主去年10月关闭房 最高用电量月达170千瓦时。

"户主于2019年8月,清空屋 中无人居住, 电表"玩"自转的住户 内大型电器, 房屋基本处于闲置状 态。然而,2020年6月起,该住户 攀升?难道小区内有"电耗子"?

用电陡然增至162-170千瓦时。"南 星小区6栋楼栋长说,该反常情况 屋用电总闸。

究竟是什么原因导致南星小区 两户业主的家庭用电,莫名其妙地

真相 住户电路疑被接其余用电设备

工检测。经查,陈女士和小区6栋 业主电表异常,均由湖南有线株洲

连接有独立电表,8月17日电表度 数为3399千瓦时。陈女士所在的

随后,小区业委会找来专业电 栋电表总闸前桩,电线虽未经私人 发生破损,疑为电线私接痕迹 电表,但该设备未连有独立电表。

网络有限公司(以下简称株洲有线) 备盒电线曾一度接入陈女士家电 线设备用电均为小区二次供电,供 其中,9栋的株洲有线设备盒 司多次协调,设备盒的电源线方才 小区供电便由小区业委会负责。株 移接至楼栋总闸前桩。

18栋,株洲有线设备盒电线接在楼 电表下方的一根电线绝缘塑料层已 某说。

"不管怎样,南星小区配电房内

罗某表示,18栋的株洲有线设 的供电设备属于小区产权,株洲有 路,小区业委会及时发现并与该公 电部门将电送至小区总线路表后, 洲有线未与业委会达成用电协议, 记者现场发现,陈女士储物室 属于私自占用小区共用电行为。"罗

维权 住户仍没有获得解释和道歉

供电、用电矛盾,社区居委会曾多次 约箱设备由南华街专线供电。小区 家电网"标识。南星小区与株洲有 介入协调,时隔数月,株洲有线仍未 改造后,箱体迁移他处,用电线路发 线的用电矛盾,关键在于小区业委 给予合理解释,也没有回复住户们

8月20日,记者来到湖南有线 司愿给予相应补偿。 株洲网络有限公司。工作人员称,

电业部门人员表示,二者协议

芦淞区新泉社区支部书记李剑 该公司设备用电曾与电业部门达成 中,未涉及供电事项;株洲有线电子 告诉记者,南星小区与株洲有线的 协议,位于南星小区的有线电视集 设备由电业部门供电,电表应有"国 生改变,但不会占用小区居民用电, 会、居民和有线电视要弄清各自的 其设备占用小区共用电部分,该公 电费,从而才能对症下药,进行协 商。

◆ 听听律师怎么说

表示,该案中,如果株洲有线电视公 盗用电力违法行为。 相应电费,其连接电线行为则为合 第七十一条:盗窃电能的,由电力管 定追究刑事责任。

司取得电表所有人的同意,并支付 依据《中华人民共和国电力法》 构成犯罪的,则应依照刑法有关规

湖南诚一律师事务所律师杨洁 法。若未经许可,私接他人电表,系 理部门责令停止违法行为,追缴电 费并处应交电费五倍以下的罚款;

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残_{班车接送实地考察}

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同

天元区幸福教育基金会 株洲晚报志愿者联合会

A09

2021年08月27日 星期五 责编:肖星平 美编:言李懿 校对:袁一平

团市委筹集45万元 资助90名贫困学子

新学期临近,为帮助困难大学生筹集学费, 使他们能顺利继续学业,团市委结合党史学习 教育我为群众办实事行动,开展了"金秋助学" 希望工程圆梦行动,对困难大一新生进行资 助。截至目前,团市委共筹集爱心资金45万元, 计划资助大一困难新生90名。

为更好地服务青少年成长发展,2021年团 市委结合党史学习教育广泛开展"我为群众办 实事"的要求,开展了关爱青少年身心健康"十 个一"行动。募集"一元捐"善款80万元,按500 元/人的标准对1600名困难学生进行了走访慰 问。通过省市青基会筹集资金10万元,对100 名特殊青年(事实无人抚养儿童、残障儿童、服 刑人员子女等)进行关爱走访。筹集爱心资金 33.58万元,开展"团团心灵驿站""团团希望小 屋""青年之家"项目建设,打造服务青年的基层 一线"门市店"。

据悉,"金秋助学"希望工程圆梦行动是团 市委每年金秋时节针对大一困难新生开展的一 项公益活动,活动切实为我市家庭困难的大学 生提供帮助,使其顺利完成学业。近三年来,团 市委累计筹集爱心资金157万元,资助大一新生 314名。下一步团市委将继续整合社会资源,努 力形成社会各界关心帮助贫困学子、各行各业 不断涌现爱心善举的工作合力和浓厚氛围,让 更多品学兼优的学生得到更多的关怀。

(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/刘辉)

市乡村振兴局 助贫困学子追梦

爱心寄语

"艰难困苦,玉汝于成",希望广大学子坚定理想信 念,心怀远大志向,奋发图强让自己成才,从而在推进 乡村振兴的时代大潮中,建设家乡、报效祖国,活出人 生精彩,谱写热血华章。

教育帮扶

近年来,在市委、市政府坚强领导下,全市大力推 进教育扶贫,加大控辍保学力度,精准落实各项扶贫助 学政策,累计资助家庭经济困难学生76.78万人次,发 放资助金5.3亿元,改善100多所贫困村薄弱小学,没 有一名贫困家庭学生因贫失学。特别是广泛凝聚社会 力量,创造了"一张网、一个联合会、一支基金"的"三个 一"社会扶贫模式,在全国得到推介,为脱贫攻坚、乡村 振兴闯出了路子。株洲市社会扶贫联合会,开展了"阻 断贫困代际传递"活动,累计投入帮扶资金430多万元。

切实履行部门责任的同时,市乡村振兴局还踊跃 参与支持全市"金秋助学"活动,助力贫困家庭学子逐 梦前行。后续,市乡村振兴局将与教育部门一起健全 控辍保学工作机制,确保除身体原因不具备学习条件 外脱贫家庭义务教育阶段适龄儿童少年不失学辍学。 同时也呼吁社会各界爱心企业、爱心人士等各方爱心 力量共同来关心脱贫家庭学子,为助力乡村振兴贡献 积极的力量。

(株洲晚报融媒体记者/李军 通讯员/凌琳)

高考结束后 他定下考研目标

株洲晚报融媒体记者/谭筱

贫困生档案

编号:047 姓名:明杰 性别:男 毕业学校:株洲市八中 高考分数:499分(物理 类)

录取院校:浙江台州学院 家庭情况:父亲没有工 作,母亲收入低,家中有 老人需要赡养。



▲明杰(左一)、明杰母亲与班主任合照。记者/谭筱 摄

记者走访纪实

一间不大的房间,两张木板 床,一张桌子,几把椅子……明杰 一家就住在这栋有着近30年历史 的出租房里。

今年,明杰被浙江台州字阮州 械电子一体化专业录取。然而, 不乐意。 7500多元的学费对于一个月收入 不到两千的家庭来说无疑是个沉 没有发挥好。武汉大学是他为自

纺厂上班,父亲因病在家照看老 考研的目标。背英语单词、查阅考 人,偶尔会去工地打零工。

家里老人生病了怎么办?"……尽 "既然考上了就要好好拼一 就做好了学习规划。关关难过关关 管考上大学,明杰的父母仍然十分 把,毕竟爸妈为了我读书也不容 过,前路漫漫亦灿灿,一家人都在盼 焦虑。"爸妈平常省吃俭用,把好吃 易。"明杰说自己从未因为家境贫 着守得云开见月明的那天。

为了我的大学学费四处奔波筹钱, 心里真不是滋味。"

庭贫困,但是我们总想给他一个美 让儿子选择师范类院校,但明杰并

对于高考分数,明杰坦言这次 拮据的人。" 己设立的目标,虽然没有如愿,但 记者了解到,明杰的母亲在麻 他告诉记者,高考结束后就定下了 研资料、看专业书……还没开学就 位懂事的男孩为了给父母更好的生

的都给我。"明杰说:"现在,父母又 困而感到自卑,相反,了解家境的 他,更懂得珍惜来之不易的学习机 会。在他看来,大学四年并不会轻 "儿子是我们的骄傲,尽管家 松,他为自己早已设立了新的目标。

当记者问及今后的打算时,明 好的未来。"母亲许女士说,原本想 杰说:"不管遇到什么困难,我都会 坚持下去,一定会努力读好书。毕 业后我会尽力帮助和我一样经济

记者手记

面对贫困,他没有怨天尤人,这 "明年的学费怎么办?""万一 已经把四年学习任务都规划好了。 活,在不断努力,还未进入大学校园

一位残疾学生的 求助信

2021 金秋助学将进入尾声, 即助学金发放阶段。申请助学金 是在今年五六七月,但近日,中国 好人姜汤大姐韩无盐给记者发来 一封求助信,让人看了后为之动 情。如果您愿意帮助他,请致电株 洲晚报金秋助学热线:28829110。

以下是这位名叫嘉豪(化名) 的同学写的求助信:

我出生于2001年8月,小时 候,因脑外伤,肢体致残,并语言二 级障碍。今年我参加高考,被黑龙 江绥化学院(二本)录取,一家人为 我感到高兴。在他们看来,一个不 正常的孩子能够考上一所公办大 学,已经很不容易了。家人很满 足,而我却有过放弃学业的念头, 因为直到今天,我妈妈还在为我几 千元的学费给亲戚朋友打电话,我 感到很惭愧。

我的家庭,本来是一个很幸福 的家庭。虽然当初父母为了给我 治病,花费了一大笔费用,直到我 没有治愈的希望,父母便生了二 胎,是个弟弟,今年12岁。弟弟活 泼可爱,勤奋好学,给一家人增添 了很多快乐。

我的父亲是单位的一名普通 职工,母亲是超市的一名导购员, 原本收入微薄的他们供我和弟弟 读书已经很吃力,但老天给了我们 一家更大的考验。2018年2月,父 亲得了一场大病,非霍奇金B细胞 淋巴瘤,在株洲市中心医院做了5 个疗程的化疗后进行移植手术,半 年后,父亲为了还治病欠下的债 务,返回单位上班。2020年10月, 父亲的病再次复发,至今天一直坚 持在市中心医院吃靶向药做治疗, 每个月药费要一万多元。为了给 父亲治病,家里不仅花光了所有积 蓄,还欠债30多万元。母亲的工 资是杯水车薪,难以维持全家人基 本的生活。目前,家庭生活异常困 难,几近崩溃。

我想放弃学业,但我又渴望读 书。因为肢残,能被黑龙江绥化学 院录取已经很不容易,我很感谢学 院给我这个机会。我希望能以残 疾之身,进入大学校门,顺利完成

(株洲晚报融媒体记者/郑炜青

整理)

2021年8月18日

爱心捐赠电话:28829110 **手机:**13873320022(微信同号) 捐赠银行账号: 开户单位, 株 洲晚报志愿者联合会;开户 行,中国银行黄河路支行 开户账号:584674810292